

Весьегонская жизнь



Общественно-политическая газета
Весьегонского района
Тверской области

Основана 2 июня 1918 года

№ 33(10431)

28 августа 2018г.

Цена свободная



1 сентября - День знаний



С новым
учебным годом!

Уважаемые жители района!

Примите самые сердечные поздравления с Днем знаний – праздником, который одинаково любят и ждут и дети, и взрослые!

1 сентября – волнующий, светлый праздник радости для первоклассников, день, полный ожидания и надежд для будущих выпускников, первокурсников-студентов, долгожданных встреч для всех учащихся. Это день ярких красок праздничных букетов, запахов новых учебников и тетрадей, звонких переливов школьного звонка.

Вновь в поход за знаниями отправятся сотни мальчишек и девчонок Весьегонского района – наша надежда и будущее, наша гордость. Впереди – новый учебный год, наполненный успехами, радостями и заботами. Год серьезной учебы, приобретения необходимых знаний и навыков, развития талантов и способностей.

По этому непростому, но увлекательному пути рядом со школьниками будут идти их родители и педагоги, люди, талантливые и беззатратно преданные своему делу.

Дорогие учителя, работники сферы образования! Вы выбрали себе трудную профессию. Ваша работа не знает перемен и выходных. Она требует профессионализма, полной эмоциональной отдачи, бесконечно терпения. Каждое достижение ваших учеников – это ваша личная победа. Спасибо вам за непростой и благородный труд, мастерство и верность своему делу, тепло души и доброту ваших сердец.

Дорогие земляки! С новым учебным годом вас! Пусть для каждого, кто учит и учится, он будет наполнен радостью познания, творчества и новых открытий.

Глава района А.В. ПАШКОВ
Глава г. Весьегонска
В.А. КОМАРОВ

1 сентября за школьные парты в Весьегонском районе сядут 950 учащихся, из них 96 первоклассников.

В образовательных учреждениях района работает 156 педагогов, 57% из которых имеют высшее образование. Однако кадровая проблема на сегодняшний день по-прежнему остается острой. Прогноз по высвобождению педагогических работников до 2020 года неутешителен: средний возраст педагогов приближается к пенсионному, поэтому одной из главных задач отдела образования, руководителей школ является привлечение молодых специалистов, ориентация школьников на педагогические профессии.

В этом году педагогический коллектив района пополнился двумя молодыми специалистами: Полина Сергеевна Матвеева – учитель начальных классов, имеющая высшее образование (ТвГУ), станет работать в Весьегонской СОШ; Татьяна Александровна Левина, окончившая Тверской педагогический колледж, направлена учителем начальных классов в Кесемскую СОШ.

Комплексная безопасность

Приоритетным направлением деятельности муниципальной системы образования является подготовка образовательных учреждений к началу нового учебного года. Всем

В преддверии 1 сентября многие ученики и родители штурмуют школьные базары. Вот и в минувший четверг много было на Весьегонском рынке, в магазинах, где продают канцелярские товары.

- Чтобы собрать ребенка в школу, – говорит одна из мам, – семье нужно как минимум 10 тысяч рублей, а то и больше.

- А мы покупаем не всё сразу, – вступает в разговор мама старшеклассницы. – Сегодня выбираем спортивный костюм. Начали подготовку к школе еще в июле. Таким образом приобрели всё необходимое.

Третья мама с дочкой и младшим ребенком констатирует, что их семье понадобилось не меньше средств, хотя, кое-что перешло по наследству от старшей девочки. Семья также готовится к школе постепенно, в течение лета.

Саша Мимова и Даша Левина (на верхнем снимке) уже подготовились к школе, всё, что нужно, им купили родители. В универмаг заглянули для того, чтобы купить про запас тетради. А восьмиклассница Галина Шуравлева (на нижнем снимке) вместе с мамой и старшей сестрой подбирала себе наряд на 1 сентября.

Мы желаем всем школьникам успехов в учебе и счастливого пути в мир знаний!

Л. МИТИНА
Фото автора



Детям будет комфортно

известно, что это работа не одного дня, а результат совместных усилий администрации района, коллективов учреждений в части обеспечения комфортных и безопасных условий для всех участников образовательного процесса. За счёт средств районного бюджета проведен текущий и косметический ремонт зданий образовательных организаций. Подпрограмма 4 «Комплексная безопасность образовательных учреждений Весьегонского района» предусматривает средства в сумме 2 289 200 рублей, в том числе: на противопожарные мероприятия – 279 тыс. руб., антитеррористические – 189 751 руб., выполнение санитарного законодательства – 357 945 руб., прочие средства на проектно-сметную документацию.

Противопожарная безопасность

Всех образовательных учреждениях имеется автоматическая пожарная сигнализация, беспроводная связь «Стрелец-мониторинг», заключены договоры на обслуживание систем. Ответственные назначены, инструктажи и тренировочные мероприятия проводятся своевременно. Образовательные учреждения обследованы, имеются незначительные замечания.

запасности запланированы на 4 квартал на ремонт электропроводки и замену светильников, замер сопротивления электропроводки, замену датчиков пожарной сигнализации, проверку пожарных лестниц и другое.

Антитеррористическая безопасность

Все образовательные учреждения обследованы, каждому присвоена категория опасности (МБОУ «ВСОШ» – вторая, остальные – третья). Проведены работы по установке или ремонту ограждений в детских садах № 6 и № 7, Чамеровском детском саду. Аппаратура видеонаблюдения во всех образовательных учреждениях находится в рабочем состоянии. Ответственные назначены, инструктажи и тренировочные мероприятия проводятся своевременно. Образовательные учреждения обследованы, имеются незначительные замечания.

Дорожная безопасность

Подвоз детей к школе осуществляется 11 автобусами. Все они оснащены системой ГЛОНАСС и тахографами, установлены проблесковые маяки. Кроме того, выделены средства по программе на подготовку автобусов: на ремонт, замену карт водителей.

Выполнены следующие ремонтные работы:

- в детском саду № 1 сделан косметический ремонт и ремонт котельной; в детском саду № 5 проведен ремонт кровли и системы отопления, в д/с № 6 – подготовлены все материалы для участия в конкурсе на софинансирование работ по замене оконных блоков во всем учреждении, косметический ремонт, в д/с № 7 – проведена замена оконных блоков в одной из групп, прочистка системы отопления, установлено новое ограждение благодаря спонсорской помощи И.В. Брылева;

- в Чамеровском детском саду проведены – ремонт оконных блоков, замена двери, выполнены работы по ограждению территории, ремонту котельной, благоустроены подъездные пути;

- в Весьегонской СОШ проведена замена системы отопления в угловых классах, подготовлены все документы на ремонт кровли в 2019 году на условиях софинансирования, на третьем этаже заменен линолеум.

Во всех школах проведен косметический ремонт. К 14 августа все образовательные учреждения приняты и готовы к новому учебному году.

Л. МАКСИМОВА,
заведующая отделом образования

Поздравляем!

22 августа, в День Государственного флага Российской Федерации, Губернатор Тверской области Игорь Руденя вручил государственные и региональные награды жителям Тверской области. В торжественном мероприятии приняли участие председатель Законодательного Собрания региона Сергей Голубев, депутат Государственной Думы РФ Светлана Максимова, главный федеральный инспектор по Тверской области Игорь Жуков, руководители территориальных управлений федеральных органов власти, областных ведомств, Герои Социалистического Труда, кавалеры Ордена Трудовой Славы, почетные граждане региона.

В числе награжденных Почетный гражданин Весьегонского района, главный редактор газеты «Весьегонская жизнь» Александр Кондрашов. Он удостоен звания «Почётный работник культуры и искусства Тверской области».

С заслуженной наградой в числе первых Александра Ивановича поздравил глава Весьегонского района А.В. Пашуков.

Коллектив редакции газеты присоединяется к поздравлениям и желает А.И. Кондрашову новых творческих успехов на культурно-просветительской ниве района.

В числе приоритетных направлений

21 августа Губернатор Игорь Руденя провёл заседание Правительства Тверской области. Первым вопросом повестки дня обсудили готовность учреждений образования к началу нового учебного года. В настоящее время приемку к 1 сентября в плановом порядке прошли все 1055 образовательных организаций региона: 436 детских садов, 502 школы, 74 учреждения дополнительного и 36 профессионального образования, 7 детских домов.

Сфера образования входит в число приоритетных направлений национальных проектов и программ, которые по инициативе Президента России Владимира Путина будут реализованы в ближайшие шесть лет.

«В текущем году количество школьников в нашем регионе увеличилось более чем на 5 тысяч человек. Наша задача – чтобы в новом учебном году они пришли учиться в учреждения с хорошими условиями», – отметил Игорь Руденя.

Пресс-служба Правительства Тверской области

Три условия для школы

Губернатор Игорь Руденя обсудил с главами муниципалитетов и руководителями надзорных ведомств готовность учреждений образования к новому учебному году

Галина АНДРЕЕНКО

Губернатор Игорь Руденя напомнил руководителям районов и городских округов, что только при выполнении трех условий можно говорить о готовности школ, детских садов и ссузов к новому учебному году.

Во-первых, необходимо обеспечить детям комфортные бытовые условия – завершить текущие и капитальные ремонты, позаботиться о необходимом оснащении образовательных учреждений, благоустроить территории. Во-вторых, обеспечить их безопасность. В-третьих, укомплектовать педагогические коллективы квалифицированными кадрами. Вопрос обсуждался 16 августа на совещании, которое прошло в формате расширенной видеоконференции. На связи были не только главы территорий, но и руководители отделов образо-



Губернатор Игорь Руденя лично проинспектировал в Твери готовность образовательных учреждений к началу учебного процесса и посоветовал руководителям районов сделать то же самое на своих территориях

Игорь РУДЕНЯ, губернатор Тверской области:

– В целом уровень готовности хороший. Необходимо доработать вопросы, связанные с приведением в порядок территорий, завершением подготовки к отопительному сезону. Серьезное внимание уделяем укомплектованности кадрами, потому что в этом году у нас больше детей идет в первый класс – свыше 14600.

вания, а в зале заседаний присутствовали первые лица региональных управлений ГИБДД, МЧС, Роспотребнадзора, других ведомств.

– Хотел бы попросить глав муниципальных образований лично обхехать каждое учебное заведение и ознакомиться с ходом подготовки к новому учебному году. Необходимо сосредоточиться на завершении ремонтов, оснащения аудиторий, всех хозяйственных работ к 1 сентября, а также на обеспечении безопасности в образовательных учреждениях, – отметил Игорь Руденя.

В регионе сегодня 436 дошкольных учреждений, 502 общеобразовательных, 36 профессиональных и 74 – дополнительного образования. По состоянию на 16 августа большая часть из них к новому учебному году подготовилась и прошла приемку, остальные рассчитывают завершить под-

готовку к 1 сентября. И только руководителям трех районов пришлось краснеть, потому что в силу ряда причин сроки готовности отдельных школ на их территории сдвигались на конец сентября.

Губернатор такую отсрочку не одобрил: необходимые средства из областного бюджета отмечают улучшение состояния

школы области: проводятся косметические ремонты; приобретается учебная мебель и оборудование; проводится замена устаревшего технологического и холодильного оборудования на пищеблоках.

Сергей ВЕРЕМЕЕНКО, депутат Законодательного собрания Тверской области:

– Кроме хозяйственных вопросов, которые решаются в рамках областных и муниципальных программ, в системе образования нашей области и всей страны есть еще одна важная тема – обновление кадров. Отрасль нуждается в притоке молодых специалистов. Это необходимо для того, чтобы образовательный процесс развивался не только с опорой на опыт и лучшие педагогические традиции, но и в русле новаторства, игровых технологий, различных образовательных практик. В отсутствие системы обязательного распределения выпускников вузов необходимо расширять и усиливать меры мотивации молодых специалистов к работе в школах региона, в том числе в сельской местности. В частности, надо активнее использовать механизм целевого набора студентов по приоритетным педагогическим специальностям. Это совместная задача региональной и муниципальной власти.

На укрепление материально-технической базы учреждений образования из регионального, федерального и местных бюджетов в текущем году выделили свыше 496 млн рублей. Управление Роспотребнадзора по Тверской области по результатам надзорных мероприятий отмечает улучшение состояния

школ области: проводятся косметические ремонты; приобретается учебная мебель и оборудование; проводится замена устаревшего технологического и холодильного оборудования на пищеблоках.

Надежда СУШКО, сопредседатель регионального штаба Общероссийского народного фронта:

– Привлечение молодых кадров в учреждения образования – одна из важных тем подготовки к новому учебному году. В целом по отрасли образования отмечается рост интереса выпускников школ к специальностям педагогического профиля. Увеличился проходной балл для поступления, это дает основания прогнозировать, что в отрасль придет больше мотивированных молодых специалистов.

На обеспечение комплексной безопасности из областного и муниципальных бюджетов направили более 176 млн рублей. Мониторинг выполнения требований по обеспечению безопасности намечен на 27 августа. Учреждения должны быть оборудованы системами видеонаблюдения и «тревожными кнопками», территория – огорожена. На проходящих поблизости дорогах должны быть установлены соответствующие дорожные знаки и нанесена разметка, а при высокой интенсивности движения смонтированы искусственные неровности, за-

– свыше 14600 человек. Значит, и учителей потребуется больше. По данным министерства образования Тверской области, в школы в 2018 году пришло 123 молодых специалиста, из них 86 человек – в городские учреждения, 37 – в сельские. А всего за последние 5 лет в учреждения образования принят 681 молодой специалист.

Участники селекторного совещания, в том числе представители надзорных ведомств, отметили, что в целом уровень подготовки образовательных учреждений к новому учебному году выше, чем годом ранее.

туризм

Продвижение брендов

Даша СЧИТАЛОВА

Семь компаний Тверской области признаны победителями и призерами всероссийского конкурса «Туристический сувенир».

Всего на соискание премии было выдвинуто 691 заявка от четырех федеральных округов. Итоги конкурса подвели в рамках Первой Туристской недели регионов России, которая прошла 16–19 августа в КВЦ «Сокольники» в Москве.

Основная цель Турнедели – популяризация путешествий по России. На выставке были представлены туристско-рекреационные ресурсы всех субъектов Российской Федерации, в

том числе и стенд Тверской области. Наш регион презентовал крупнейшие федеральные туроператоры «Ника», «Магазин путешествий» и «Вокруг Света», которые подготовили предложения в сфере паломнического, гастрономического и событийного туризма. А для привлечения внимания потенциальных туристов разыграли туры по Верхневолжью «Сырный кусочек Италии», «Тверская Карелия», «Тверь – Домотканово» и наборы сувенирной продукции. На стенде Верхневолжья проводились дегустации от холдинга «Афанасий», ЗАО «Хлеб» и «Мармеладная сказка». Там же были представлены байк-центр «Резиденция

серого волка» в Калязине, Центрально-лесной заповедник, расположенный в Нелидовском районе, тверской гранд-отель «Звезда».

Губернатор Тверской области Игорь Руденя считает продвижение туристических брендов региона одной из важных задач по развитию индустрии гостеприимства. Развитие туризма – в числе приоритетных направлений работы регионального правительства. В Верхневолжье принята отраслевая программа на 2018–2023 годы, ключевыми задачами которой определены рост туристического потока и создание современной туристской инфраструктуры.

Тверская область принимает участие во всех крупных международных выставках. Следующая – ОТДЫХ LEISURE 2018 – состоится в первой половине сентября. Верхневолжье планирует представить концепцию зимнего отдыха «Тверская зимняя сказка».

А пока празднуют свою победу наши участники всероссийского конкурса «Туристический сувенир». В номинации «Гастрономический сувенир: еда» 1-е место в своей категории заняла продукция ООО «Мармеладная сказка» (Лихославльский район). Лучшим гастрономическим сувениром среди напитков признан «Ивай-чай Копырыч» от ИП Аверьянов (Пеновский район). 2-е место в номинации «Сувенир региона» заняла тарелка «Карта земель Тверской губернии рукописная» от ООО «Награда» (Тверь). 2-е место в этой же номинации в категории VIP заняло панно «Нило-Столобенская пустынь» ОАО «Торжокские золотошвеи». В номинации «Сувенир музея» 3-е место заняла шоколадная визитка от ИП Камардина И.Е. из Твери. Это же предприятие стало вторым в номинации «Сувенир туристического маршрута» с бюветной кружкой. В номинации «Сувенир города» – 2-е место у панно «Керамика из Лихославля» (ЗАО «Художественные промыслы»).

Победители представляют Тверскую область в финале всероссийского конкурса «Туристический сувенир» 2018 года, который состоится в октябре в Нижнем Новгороде.

«Весьегонская жизнь»

медляющие скорость движения автотранспорта. Глава региона подчеркнул, что это не второстепенные задачи, формальный подход в их решении недопустим. И рекомендовал главам муниципалитетов пешком пройти по улицам, прилегающим к образовательным учреждениям, чтобы знать реальное положение дел и при необходимости принять меры. Перед совещанием Игорь Руденя сам провел инспекционную поездку по учреждениям образования Твери. Он отметил, что уровень подготовки учреждений образования регионального центра к новому учебному году хороший.

Обсудили на селекторном совещании еще одну важную составляющую организации учебного процесса – подвоз школьников. В областном бюджете на его обеспечение предусмотрена субсидия в размере 50 млн рублей. На протяжении последних лет идет плановая работа по модернизации автопарка – в 2016–2017 году закуплено 119 новых школьных автобусов. В текущем году за счет региональных средств планируется приобрести 43 автобуса на сумму 68,7 млн рублей для муниципальных общеобразовательных организаций, что позволит заменить все автобусы старше 10 лет.

Серьезное внимание Игорь Руденя призвал уделить и кадровому вопросу. В этом году в Тверской области первоклассников больше, чем в прошлом,